

27-28 ноября 2014 года главный государственный санитарный врач Республики Алтай Леонид Щучинов и главный врач Центра гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай Геннадий Архипов приняли участие в расширенном заседании коллегии Роспотребнадзора.

В ходе коллегии подведены итоги завершающегося года и определены основные направления деятельности Роспотребнадзора, его органов и учреждений на 2015 год, поставлены задачи по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в Российской Федерации.

К числу главных итогов завершающегося года отнесено обеспечение устойчивой санитарно-эпидемиологической ситуации в стране, что явилось результатом последовательной реализации комплекса проведенных мероприятий.

Деятельность Роспотребнадзора в 2014 году, как и Управления по Республике Алтай, осуществлялась в соответствии с основными направлениями, стратегическими целями и задачами, предусматривала реализацию указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, основополагающих документов Правительства Российской Федерации, а также реагирования на вновь возникшие угрозы (наводнение, корь, ООИ). В ходе исполнения плана мероприятий Роспотребнадзора по реализации указов Президента достигнуты плановые значения показателей по всем ключевым событиям.

Отмечено, что в текущем году впервые в России, в ходе подготовки к эпидемическому сезону, достигнут охват вакцинацией против гриппа около 28 % численности населения страны. В настоящее время уже вакцинировано против гриппа около 41 млн. человек или 28,7% от численности населения Российской Федерации. Отмечено, что в Республике Алтай в эпидсезоне 2014 года прививками против гриппа охвачено 36 % населения региона.

Кроме этого, главный государственный санитарный врач Российской Федерации Анна Юрьевна Попова отметила обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия при проведении летней оздоровительной кампании. Так, в период летней оздоровительной кампании 2014 года в Республике Алтай всеми видами отдыха охвачено 25548 детей, или 88 % от всего количества школьников региона (в РФ - 38 %) и

на 13,3 % больше, чем в прошлом году.

По итогам летней оздоровительной кампании 2014 года удельный вес детей, получивших выраженный оздоровительный составил 93,1 % детей, что выше по сравнению с 2013 годом на 4 %. (в среднем по РФ выраженный оздоровительный эффект достигнут у 91,3% отдохнувших детей). За счет усиления лабораторного контроля, количества проверок, удалось завершить летний оздоровительный сезон без ЧП.

В ходе коллегии обсуждены также вопросы повышения эффективности проводимого надзора (по показателям эффективности проводимого надзора Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай заняло V место в РФ), снижения административной нагрузки на бизнес при сохранении необходимого уровня защиты населения; недопущения завоза и распространения лихорадки Эбола на территории страны; намечены способы решения задач по повышению гарантированного уровня защиты прав потребителей; перехода Роспотребнадзора на риск-ориентированную модель контрольной деятельности, когда в основном контролю будут подвергаться эпидзначимые объекты.

Особо акцентировано внимание участников коллегии на эффективности проведенных Роспотребнадзором, в том числе и Управлением по Республике Алтай, противоэпидемических мероприятий в период ликвидации последствий наводнения в 2014 году, где отмечены слаженные действия специалистов санитарной службы Республики Алтай, взаимодействие с другими органами власти.

Кроме этого, на расширенном заседании коллегии определены основные направления деятельности Роспотребнадзора, его органов и учреждений на 2015 год, поставлены задачи по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в Российской Федерации.